


Nikola Tesla bircok
kis1 tarafindan
bilindig1 tizere

kendi donemine
gore 1cat

ettikleriyle Ve
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¢cagimizin cok
Otesinde olan
daht bir mucittir ve

Dinya’daki bilim insanidir.

teknolojik alt

yapinin

%80 ’ninden fazlasi
Tesla’ nin 1catlarina
dayanmaktadir. Peki bu
sayllarin evrenin
sirriin ¢ozumu 1¢1n ne
g1b1 Ozellikler1 var?
Gelin hep beraber
Inceleyim.




Nikola Tesla 1898 yilinda bir osilator cihazi gelistirdi ve bu cihazi insaat halindeki bir binada deneyip
yapay deprem yaratmistir. Bu cihazin isleyis sekli sudur: Uyarilan her maddenin bir rezonansi vardir
ve bu rezonans osilator cihaziyla dogru bir frekansla arttilirsa o madde tizerinde yikici bir etki
olusturur. Tesla’ nin bu cihazi icat etmesinin sebebi fay hattindaki bolgelerdeki enerjilerini bu cihaz
sayesinde azaltarak daha biiyiik depremlere engel olmakti.

Bu olaydan kisa bir siire sonra Colorado’da art arda 3, 6 ve 9 Eyliil 1898
tarihlerinde 3 deprem daha meydana geldi.

Ve Tesla’ da bunun tizerine o meshur lafini soyledi:
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” Eger, 3 — 6 — 9 sayilarinin gorkemini bilseydiniz, o zaman evrenin kapilarin1 agacak bir
anahtariniz olurdu ”.Bu soziliyle Tesla bu sayilarla 1lgili 6nemli bir gizemi agiklamaya ¢alismistir.
Tesla aym1 zamanda da Diinya’nin bogum sayilarini hesaplamis ve bu sayilarin 3,6 ve 9 sayilariyla
baglantili oldugunu fark etmistir. Tesla’ nin 1lgin¢ aliskanlarindan birkagi da 3’iin katlar1 olan otel
odalarinin numaralarim1 segmesi, bir binaya girmeden once bir blok etrafinda 3 defa donmesi ve 18
pecete 1le plakalar1 temizlemesiydi. Bizlere gore takintili bir davranis olarak goriinsene de Tesla’
ya gOre bu sayilarin sadece kendisi i¢cin degil, herkes i¢in 6nemli oldugunu diisiinmekteydi. Ve bu
diistincesini su meshur soziiyle belli etmistir > Fiziki olmayan bir olgu hakkinda bilim yapilmaya

baslanirsa, 10 yil i¢inde tiim asirlar boyunca yapilan gelismeden daha fazla gelisme
kaydedilecektir. Eger evrenin sirlarin1 6grenmek istiyorsaniz; enerji, frekans ve titresim
kavramlariyla diisiiniin.””’



R

N. TESLA {»n*r
MAP TO MULTIPLICATION

The number 3 multiples The number 4 maluples {cself

itself through the system cthrough the system as an

as & perfect cquare. It Equilateral Triangle. It bounces
bounces from position 3, between positions 4, B, and 12

o &, o 9, to 12. All All multiples of 4 bounce in theose
oultiples of 3 arc found

2 apd 10 act a3

“doublers,” alter-

naving between the
doubling of perime ’ The number & mul-

tiples {tself shrough
the system as a
sxraight line. It
forth betweaen posi-
tiona & and 13,

1.

the top right prime
position. It mirrors
11, cacading out 1o
the right and back

posrThs <)

and 11 i= the top left prime
. fon. It cascades out
PRIMES  Siehaii
-Crie-LTosMng. - back arcund the system.
kw&s.  as a self organized system
o ‘“ < * .:, ‘\:;'il_th:h_-}ﬁ*tnrln writh sach other. The first exception (25) to the prime

tpelf, o quared. The second exception (35) is 5 interacting with 7. AIll other ex-
11 and 13, Vi 1 =quared primes land (n position 1. Al rvnlg primes (pairs on the

' 3 ITeE
i = ' X I e ¥ s 5 A~
e e W : P2 holon. ZeZe —~ Inventor

Gectigimiz seneler 1¢inde Phoenix Arizona’da antik esyalar satan bir diikkan
icinde Abe Zucca tarafindan Nikola Tesla’ ya ait bir tablo ¢izimi bulundu. Bu
tablo 3 6 9 sayilarinin esrarengiz yapisini ortaya ¢ikartacagina inanilan tablo bir
cok ¢oziimsiuiz matematik probleminin de ¢oziilebilmesi 1¢in yardimi olacagina
inaniliyor.

Abe Zucca tablonun bir kopyasini ¢ikartarak matematik¢ilere bu
tabloyu gosterir. Matematik¢ilerin yaptig aciklamalar 1se Nikola Tesla’ nin nasil bir
dahi oldugunu gosterir niteliktedir.

Matematikg¢iler su sekilde aciklama yapmastir:

Olusturulan diyagram ¢ok sezgisel bir yapiya sahip. Sayilarin hepsi 12 pozisyonlu
spiral bir yapiya sahip. 12 ve 12 sayisinin katlar1 kompozit sistemin en yiiksek
seviyesidir. Diinyanin bir ¢ok aliskanliklarinda da bu ytizden 12 sayis1 kullanilir.
Bir senenin 12 ay olmasi, 12 in¢ 1 ayak genisligi olmasi, Bir giin 24 saat ve guniin
yarisi 12 saat olmasi gibi bir¢cok olayda gozlemlenebilir. 2, 3, 4, 6 gibi sayilar
12’ye boliinebilir. Yani daha kisa 6zetlemek gerekirse her 12 sayi1 i¢in 4 asal say1
bulunmaktadir. Ortaya ¢ikan sonuglar, Nikola Tesla’ nin 9 sayisinin gizemini
cOzerek evrenin anahtar1 sahibi oldugunu gosteriyor.
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Arilar Matematik Biliyor Mu?

Bir bal peteginin her bir hicresi
neredeyse mukemmel bir altigendir.
Yani alti 0zdes ve esit aralikh duvarlari
olan bir odaciklardan olusur. Duz bir
yuzeyde bosluk birakmadan birbirine
uyabilen esit kenarlara sahip yalnizca
uc geometrik figur oldugu matematiksel
bir gercektir.

Bu sekiller egkenar Ug¢gen, kare ve altigendir.
Esit alanl G¢gen, dortgen ve altigen birbiri ile
karsilastirildiginda, en az kenar uzunlugu
altigendedir. Dolayisi'ile en.az balmumu
sarfiyati altigen bir form ile mumkun olacaktir.

Simdi, ari kovanindaki bir hucrenin kenarlarinin
neden esit uzunlukta olmasi gerektigini
sorabilirsiniz. Her hucrenin rastgele bir sekle ve
esit olmayan kenarlara sahip olmasi ve bir
sonraki hucrenin bogluklar olmadan bu hucreye
uyacak sekilde 6zel olarak yapilmasi elbette
mumkuandur. Ancak bu bigimde bir bal petegi
insa etme yontemi, isci arilarin sirayla, birer
birer calismasini gerektirir. Her bir arinin,
onundeki arinin hucresini bitirmesini
beklemek arilar agisindan zaman kaybidir




Bal Petegi Neden Altigendir?

Herhangi bir dizlemsel bolgeyi (kare veya
dikdortgen gibi), cevre uzunlugu en az olan esit
alanh kuguk pargalar ile kaplamak istedigimizi

kabul edelim. Cevresi egit ve alani en fazla olan
geometrik sekil gemberdir. Fakat asagidaki
sekilden de gorulecegi Uzere gcemberlerin
aralarinda bosluklar kalir.

Bu nedenle cokgenleri kullanmamiz gerekiyor. Burada geometri
bilgimizden biliyoruz ki; ¢gevre uzunlugu esit ve en buyuk alanli gokgenler
duzgun ¢okgenlerdir. Mesela; gevreleri esit en buyuk alanli tggen
eskenar uggen, cevreleri esit en buyuk alanl dortgen kare, ¢evreleri esit
en buyuk alanli besgen ise duzgun besgendir. Simdi duzlemi bazi
cokgenler ile kaplama ornekleri verelim;

Duzlemde Uggenler kullanilirsa: Duzlemde kareler kullanilirsa:

A B

Duzlemde duzgun besgenler kullanilirsa: Duzlemde duzgun altigenler kullanilirsa

o

o

Yukaridaki sekillerden de gorildigu gibi eskenar Gggen, kare ve diizgiin altigende diizlem
tamamen kaplanabildigi halde, diizglin besgenler arasinda bosluklar olusur.




Hangi esit alanli diizglin cokgenler ile
duzlem kaplanabilir?

n kenarli bir diizglin ¢cokgenin her bir i¢ acisi 180-360/n dir. Cokgenin
dizlemde araya bosluk birakmadan doldurmasi icin birlesilen
koselerde x komsu agilarin sayisi olmak Uzere:

x(180-360/n)=360denklemi saglanmalidir.

180 — 360/n x=2+4/(n-2)

olarak yazilirsa n=3, 4 veya 6 olabilir.

Demek ki dlizlemi bosluk birakmadan diizgtin cokgenler ile 6rtmek istiyorsak
eskenar licgen, kare veya diizgunaltigen kullanmaliyiz. Esit cevre uzunluguna
sahip bu ¢okgenlerden hangisi ile en bliylk alanh bolge elde edilebilir?

Elimizde x birim uzunlugunda bir tel olsun. Bu durumda alanlar sirasiyla Tablo 1 de
goruldagu gibi olur.

Tablo 1
Cokgen Kenar Uzunlugu Alan
Uggen x/3 2
£V3 0,048x
36
Kare x/4 X2
=, 0,062x*
Diizgiin altigen x/6 2
xzf ;0,072%°

Tablo 1 de goruldugl gibi esit cevreye sahip; liggen, kare ve diizglin altigenden, en buyik alana sahip

cokgen diizglin altigendir. Bal peteklerinin diizglin altigen biciminde olmasi akilsiz bir arinin tercihi
olamaz...



MATEMATIK HAKKINDA iLGING BILGILER

1- Kalabalik bir odada iki kisi
muhtemelen bir dogum guniini

paylasir

23 kisi olan bir odada dogum
glnu ayni olan kisi sayisi
%50'dir. Odada 75 kisi varken
sans yuzde 99'a yukseliyor!

ITII11111T X
111111111 =
INRERRRNNE!
1111111111
|BRRRRRREE!
JSRRRRERED!
1111111111
JARBRRREEY!
1111111111
1111111111
111111111
1111111111
1234567900987654321

3- Evren, Googolplex icin yeterince buyiik
degil

Bir googolplex, bir googoliin kuvvetine 10
uzeri veya 10 tzeri 10 lizeri 100 kuvvetine
esittir. Bilinen evrenimiz bunu kagida
yazmak icin yeterli alana sahip degildir. Bu
toplami bir bilgisayarda yapmaya
calisirsaniz, cevabi asla alamazsiniz ¢inki
yeterli hafizaya sahip olmayacaktir.

2- Bunlari carpmak her zaman size
palindromik sayilar verir

111,111,111 x 111,111,1171'i carparsaniz,
12,345,678,987,654,321 elde edersiniz - ileri
ve geriye sayan sayilar elde edersiniz.. Ve
bunlarda, 11 x 11 (121) sadece 1 x1 (1) ‘e
kadar geriye dogru calisir.

10,000,000,000,000,000,
000,000,000,000,000,000,
000,000,000,000,000,000,
000,000,000,000,000,000,
000,000,000,000,000,000,
000,000,000,000 = 1 googol



5- Cevap her zaman 6174

4- Yedi favori sayidir

Cogu insanin favori sayisinin 7 oldugunu
tahmin etmis olabilirsiniz, ancak bu simdi
kanitlandi.

Alex Bellos’un 3.000 kisiyle yakin zamanda
yaptigi bir ¢cevrimici anket, ¢ogu kisinin 7'yi
sectigini gésteriyor.

Bunun nedeni, yedi tanesinin pek ¢ok olumiu
baglantiya sahip olmasi olabilir (diinyanin
yedi harikasi, bilgelik situnlari, yedi deniz,
yedi clice, yedi giin, gok kusaginda yedi renk).
Ancak yedinin “aritmetik olarak benzersiz”
oldugu da dogrudur - yaniti 1-10 grubunda
carpamayacaginiz veya bélemeyeceginiz tek
sayidir.

Herhangi bir dort basamakli sayi ile baslayarak (en az iki farkli basamak iceren)
asagidaki adimlari uygulamaniz yeterlidir:

Mumkiin olan en buytik ve en ki¢uk sayilari yapmak icin dort basamakli sayinin
basamaklarini azalan artan diizende diizenleyin.

Kucuk sayiyi buyuk olandan c¢ikarin.
Cevabi alin ve islemi tekrarlayin.

Sonunda 6174 veya ‘Kaprekar’in Sabiti’ olacaksiniz. Olaganustii, bu sayiya ulagsmak

asla yedi asamadan fazla siirmez.

Rastgele bir sayi se¢elim, 6rnegin 4551'i deneyelim.

Asama 1 : 5541-1455 = 4086

Asama 2 : 8640 - 0468 = 8172
Asama 3 : 8721 - 1278 = 7443
Asama 4 : 7443 - 3447 = 3996
Asama 5:9963 - 3699 = 6264
Asama 6 : 6642 - 2466 = 4176
Asama 7 : 7641 - 1467 = 6174

MYSTERY NUMBER



6- Agustos bocekleri ¢ciftlesmeden énce
uzun sure yer altinda inkiibe ederler.
Bazen 13 yil, bazen 17 yillarini yer altinda
gecirirler. Neden? Bu araliklarin her ikisi
de asal sayilardir. Agustos béceklerinin
bu yasam dongulerini yirtici hayvanlarla
temaslarini en aza indirmek igin
benimsedigine inaniyorlar.

7-1,2,3,4,5,6,7,8,9, 100 yap

... ancak bu virgiil yerlesimleriyle degil.
100’e ulagmak icin 1-9 sayilarini carpmadan
veya bélmeden bu sirayla kullanmanin en
az ug¢ farkh yolu vardir:
123+45-67+8-9=100123+45-67+8-9=100

123+4-5+67-89=100123+4-5+67-89=100

123-45-67+89=100123-45-67+89=100

13
31
53
FE

>

(D

=

s

4

q

123-4-5-6-7+8-9=100123-4-5-6-7+8-9=100

12+3+4+5-6-7+89=10012+3+4+5-6-7+89=100

12+3-4+5+67+8+9=10012+3-4+5+67+8+9=100

12-3-4+5-6+7+89=10012-3-4+5-6+7+89=100

1+23-4+56+7+8+9=1001+23-4+56+7+8+9=100

1+23-4+5+6+78-9=1001+23-4+5+6+78-9=100

1+2+434-5+67-8+9=1001+2+34-5+67-8+9=100

1+2+3-4+5+6+78+9=1001+2+3-4+5+6+78+9=100

346-Beyza Cicek
433-Efe Mekin Demiralp
457-Arda Demir
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